

## MUSSOLINI SE PRIPRAVLJA NA VPAD V ALBANIJO

### VSEM ITALIJANOM V ALBANIJI JE BILO NAROČENO, NAJ SE TAKOJ VRNEJO V DOMOVINO

Nemški in italijanski vojaški poveljniki so imeli konferenco v Inomostu. — Posvetovali so se o skupni akciji obeh armad. — Kralj Zog je mobiliziral 14,000 vojakov.

BERLIN, Nemčija, 6. aprila. — Nemški in italijanski vojaški poveljniki so imeli svoje posvetovanje v Inomostu, ki je od italijanske meje oddaljen samo 20 milj. S tem hoče Nemčija in Italija svetu pokazati moč osi Rim-Berlin.

Uradno poročilo pravi, da se bodo ta posvetovanja nadaljevala dva dni in je njihov namen postaviti se proti angleški agitaciji "Vstavite Hitlerja."

Pri tem posvetovanju so bili navzoči načelnik nemškega najvišjega poveljstva generalni polkovnik Wilhelm Keitel, šef italijanskega armadnega štaba general Alberto Pariani in šef italijanskega generalnega štaba maršal Pietro Badoglio.

Generali so se sestali kmalu nato, ko so prišla vznemirljiva poročila o prevažanju italijanskega vojaštva ob Jadranu, kar je povzročilo splošno mnenje, da se hoče Italija polastiti Albanije.

Cetudi pa so se zadnje čase italijanski in nemški vojaški poveljniki pogosto sestajali, je bilo sedaj prvič uradno naznanjeno. Ta sestanek pa je mnogo večjega pomena kot prejšnji sestanki, kajti generali si izražajo svoje mišljenje, kako bolj učinkovito bi mogli obe armadi operirati.

Da pa je bilo posvetovanje v Inomostu uradno oznanjeno, je morebiti tudi ta vzrok, ker zadnjih 10 dni vodijo slična posvetovanja generalni štabi Anglije in Francije.

Italija pa tudi zelo naglo utrjuje Dodekaneške otoke, od koder je mogoče z aeroplanom v eni uri priti do Dardanel, skozi katere hoče Anglija in Francija imeti prost prevoz za svoje bojne ladje.

Diplomatski krogi so zadnje dni prejeli poročila, po katerih je Nemčija skozi Tirolsko poslala v Italijo mnogo težke artilerije, ki je bila prepeljana v Libijo in na Dodekaneške otoke.

Maršal Hermann Goering, ki je na počitnicah v San Remu, bo jutri odpotoval v Libijo, da si ogleda italijanske utrdbe v Libiji, ki meji na francosko Tunizijo.

Nemški nacijski viri naznanjajo, da bo na fašistično Špansko izvajan močan pritisk, da se z Nemčijo, Italijo in Japonsko združi proti komunizmu. To je posebno svarilo Franciji, ker bi v slučaju vojne imela sovražnike na treh straneh.

Splošno je razširjeno mnenje, da Hitler še najmanj dva tedna ne bo udaril na Poljsko. Hitler je odpotoval v Berchtesgaden, kjer bo ostal do 20. aprila, ko se bo vrnil v Berlin, da obhaja svoj 50. rojstni dan.

TIRANA, Albanija, 6. aprila. — Albanija je naglo pričela pošiljati v svoje пристanišče Valono orožje in vojaštvo. Valono loči od južno-vzhodne Italije samo 20 milj široka Otrantska morska ožina. S tem je kralj Zog pokazal, da se hoče postaviti Italijanom v bran, ako bi se hoteli polastiti njegovega kraljestva.

Vsi Italijani, ki žive v Albaniji, so iz Rima dobili povelje, da se vrnejo v Italijo in trumoma odhajajo z ladjami in aeroplani.

## Poljska in Anglija sta podpisali pogodbo

### ČEHI DOBILI "PROTEKTORJA"

Von Neurath je prevzel civilno upravo nad Češko in Moravsko. — Hitler je prinesel mir na svet.

PRAGA, Češka, 6. aprila. — Začasno vojaško vladno na Češkem in Moravskem je nado mestila civilna vlada, ko je prišel v Prago Konstantin v. Neurath kot protektor nad Češko in Moravsko. Z baronom Neurathom pa je prišel tudi generalni poročnik Fridirici, da razpusti češko armado.

Po enodnevnih svečanostih pa se je zvečer von Neurath z vlakom neznanokam odpeljal. Njegov odhod pa ni bil objavljen v časopisih.

Ob prihodu na železniško postajo je von Neurath pozdravil general Johannes Blaskowitz, poveljnik nemške okupacijske armade, za njim pa češki župan, nemški podžupan, visoki vojaški častniki in policijski poveljniki.

Župan je prebral dolg pozdravni govor v češkem jeziku in v dvorani je bilo le malo ljudi, ki so razumeli češko. — Nemški podžupan pa je prebral še daljši govor v nemškem jeziku. Von Neurath se je zahvalil za naslednjimi besedami:

"Prvič sem sedaj prišel v Prago in zagotavljam vam, da bo vse moje delo imelo za cilj zagotoviti in obdržati mir v tej reželi. S tem v svojim mišljenih vas prosim, da mi pomagata v moji nalogi."

Nato je "protektor" korakal mimo častne straže, ki je bila postavljena pred železniško postajo ter se je po ulicah, ki so bile okrašene z zastavami, odpeljal na Hradčane. Četudi pa je bil razglašen praznik, je bilo po ulicah le malo radovednežev, ki so mahali s svastika zastavami iz papirja.

Na Hradčanih je von Neurath pozdravil general Walter von Brauchitsch, ki se je zjutraj z aeroplanom pripeljal iz Berlina v Prago. Popoldne sta si von Neurath in zadnji češki predsednik dr. Haeha izmenjala obiske. Zvečer je na slavnostnem banketu na Hradčanih von Neurath v svojem govoru rekel, da je Hitler prinesel obema narodoma srečo, in mir v Evropo in na celi svet.

### SEN. BORAH JE OBRAZLOŽIL SVOJE STALIŠČE

Znani senator se nikakor ne strinja s Stimsonom. — Če bo Amerika prodajala le eni stranki orožje, se bo izpostavila nevarnosti vojne.

WASHINGTON, D. C., 6. aprila. — Nedavno je Henry L. Stimson predlagal, naj bo nevtralnostna postava tako izpremenjena, da bo prepovedano prodajati napadalec orožje in municijo.

Znani republikanski senator Borah iz Idaho je v bistvu proti Stimsonovemu predlogu.

— Če bi Stimsonova obveljala, — je dejal Borah, bi bile Združene države kaj kmalu v vojni. Ker sem odločno proti prodaji orožja katerikoli bojujoči se stranki, se seveda ne morem strinjati z njim. Če prodajamo orožje eni stranki, drugi pa ne, zavzamemo s tem enostransko stališče in si na kopljemo sovražstvo tiste države, ki ji nočemo pomagati.

Stimson predlaga: — Ameriški predsednik naj odloči, kdo je napadalec in kdo je na padeni. Napadalec naj ne dobi od Amerike nobene pomoči.

Sedanja postava prepoveduje prodajo orožja bojujočim se državam, lahko pa kupujejo od Amerike druge potrebščine, če jih plačajo v gotovini in jih transportirajo na tujih ladjah.

### BANDITA JE ZADELA ZA SLUZENA KAZEN

WASHINGTON, D. C., 6. aprila. — Uradniki zveznega preiskovalnega urada so več raj izsledili 27letnega Benyja Dicksona, znanega morilca in odvajaleca. Ker se ni hotel udati, so ga usmrtili. Dickson je že dalj časa teroriziral razne kraje po Srednjem zapadu.

### NOVE VOLITVE NA KUBI

HAVANA, Kuba, 6. aprila. — Kubanski kongres je danes uveljavil novo volivno postavo ter istočasno razpisal volitve, ki se bodo vršile dne 30. avgusta. V predlogi so uveljavljena vsa priporočila predsednika Frederica Lareda a Bru.

### DEMONSTRACIJE ZA A. HITLERJA V ARGENTINI

Policija je zaprla 14 demonstrantov. — Kričali so: "Živel Hitler, živel Mussolini, živel Franco!"

BUENOS AIRES, Argentina, 6. aprila. — Policija je večeraj šla s krepelci proti 300 demonstrantom, ki so korakali po ulicah z napisi: "Živel Hitler, živel Mussolini, živel Franco!"

Policija je aretirala 14 demonstrantov, enemu pa so morali v bolnišnici zašiti rane.

Demonstrantje so hoteli korakati po Avenida de Mayo mimo poslopja liberalnega lista "Critica", ker je bil aretiran nek nacijski voditelj in je bila neka kabaretna plesalka zasliševana glede nemških namer v Patagoniji.

Proti nacijskemu vodtelju v Argentini, Alfredu Muellerju, je bila dvignjena obdolžba, da je deželo spravil v vojno nevarnost in je skušal ogroziti neodvisnost naroda. Po 16-urnem zasliševanju je bil pripeljan pred zveznega sodnika Miguela Jantusa.

Mueller je bil aretiran, ko je nekdanji narodni socialist Enrique Juerges v pismu sporočil predsedniku Robertu Ortizu, da se namerava Nemčija polastiti Patagonije.

Plesalka Zelms Schmel je baje Muellerjeva prijateljica. Nastopala je v največjem kabaretu v Buenos Airesu ter je bila večeraj zasliševana od 9 pa do 12.30 ponoči. Kaj je izpovedala, ni bilo ničesar objavljene.

Ako bo Mueller spoznan krivim, bo obsojen na zaporno kazen od enega leta do šestih let, nato pa bo deportiran v Nemčijo.

### IE ČUDEŽ LAHKO REŠI DE ŽELO PRED VOJNO

Sinoči je predaval v Parizu po radio ameriški časnikar Roy W. Howard. Rekel je, da zamore edinele čudež rešiti Ameriko pred vmešanjem v novo evropsko vojno.

— Mir ali vojna odvisni od Hitlerja, — je dejal Howard. — Hitler zaenkrat še sam ne ve, kaj se bo zgodilo.

### 375 FUNTOV TEŽKA ŽEN- SKA UMRLA

BALINGER, Texas, 6. apr. — Tukaj je umrla 30 letna Marcia Garcia. Do svojega petindvajsetega leta je imela normalno težo, nato se jo je pa lotila neka bolezen na žlezah, in se je pričela strahovito rediti. Ob osmrtni je tehtala 375 funtov.

### POJAKI BODO SKUŠALI ZIVETI Z NEMCI V PRIJATELJSTVU

LONDON, Anglija, 6. aprila. — Jutri bo ministrski predsednik Chamberlain v poslanski zbornici naznanil, da je bila sklenjena vojaška pogodba med Anglijo in Poljsko.

### GOVOR KONGRESNIKA

Značilna izjava predsednika kongresnega zbora, ki preiskuje "nemariške delavnosti." — Preveč predlog.

BOSTON, Mass., 6. aprila. — Danes je govoril na banketu trgovske zbornice kongresnik Dies iz Texasa. Kot znano, predseduje Dies kongresnemu odboru, kateri si je zadal nalogo preiskati politične mahinacije raznih inozemcev v Združenih državah.

Dies je rekel, da je Amerika ogrožena od dveh nevarnosti, namreč od komunizma in od fašizma.

Po njegovem mnenju bo Amerika podlegla, če ne napravi konec agitaciji raznih "Hitlerjev", "Stalinov" in "Mussolinijev", ki nerazsodnemu delu ameriškega naroda obetajo vsakovrstne stvari. Ako bi kongres sprejel nekaj predlog, ki so mu bile predložene, bi bila Amerika že zdavnaj komunistična ali fašistična.

Amerikanci naj bi se enkrat za vselej iznebili ideje, da Amerika lahko napravi svet varen za demokracijo.

### ZIDOVSKA ORGANIZACIJA HVALI PREDSEDNIKA

JERUZALEM, Palestina, 6. aprila. — Narodni odbor "Ameriške židovske družbe za Palestino" se je danes v posebni resoluciji zahvalil predsedniku Rooseveltu za vse, kar je storil za Žide v Palestini.

### AVSTRALSKI MINISTRSKI PREDSEDNIK UMRL

SIDNEY, Avstralija, 6. aprila. — Avstralski ministrski predsednik Joseph A. Lyons je nevarno zbolel. Zadnje dni je imel že dva huda srčna napada in zdravniki so v velikih skrbih za njegovo zdravje. V bolnišnici ga je že dvakrat obiskal nadškof John Panico, apostolski delegat za Avstralijo.

Zadnja poročila pravijo, da je ponoči umrl. Star je bil 59 let.

Sinoči sta vnanji minister lord Halifax in poljski vnanji minister Josip Beck sestavila besedilo pogodbe in jo nato podpisala. Ta pogodba bo jedro obrambne zgradbe v katero bo stoplo še več drugih držav, zlasti one, ki meje na Nemčijo.

Po tej pogodbi pa se ni zavezala samo Anglija, da pomaga Poljski ako bi bila napadena, temveč je tudi Poljska obljubila Angliji, da ji pomaga z vso svojo vojaško silo, ako bi bila napadena.

Beck pa je dal tudi Angliji zagotovilo, da bo Poljska tudi do Francije izpolnila svoje obveznosti za slučaj kake agresivnosti.

Tako je sklenjena vojaška trozveza in Nemčiji preti vojna na dveh frontah, ako bi napadla Francijo, Anglijo ali Poljsko. Kdaj se bodo tej zvezi pridružile še druge države, kot Rusija, Bolgarska in Turčija, je odvisno od diplomacije prihodnjih dni.

Obenem pa je tudi Beck obljubil, da bo skušal ostati v normalno prijateljskih odnosih s svojima mogočnima sosedomi, Nemčijo in Rusijo. Beck bo tudi najbrže naročil poslanikom v Berlinu in Moskvi, da sporočita tem vladam, da hoče Poljska živeti v prijateljstvu z obema državama.

Zadnji dan posvetovanj sta lord Halifax in Beck razpravljala največ o tem, kako bi bilo mogoče pridobiti Romunsko v obrambno zvezo proti Nemčiji. Beck je zagovarjal svoje mišljenje, da bi najprej Poljska sama sklenila s Romunsko vojaško pogodbo in šele potem z Anglijo. Poljska bo tudi skušala doseči bolj prijateljske odnose s židovske družbe za Palestino se je danes v posebni resoluciji zahvalil predsedniku Rooseveltu za vse, kar je storil za Žide v Palestini.

Z razgovori, ki so dovedli do vojaške pogodbe, ste zadovoljni Anglija in Poljska in hoče to zvezo čimprej utrditi, da bo obrambni zid proti vsaki agresivnosti v vzhodni in jugovzhodni Evropi.

### ŠVICA SE OBOROŽUJE

BERN, Švica, 6. aprila. — Švicarski parlament je danes odobril predlogo, naj dovoli vlada 190 milijonov švicarskih frankov za oboroževanje. Za predlogo je prejšnjega decembra glasovala velika večina narodnih zastopnikov.

ALI ste že naročili Slovensko - Ameriški Koledar za leto 1939?

Sinoči je kralj Zog sklical izvanredno posvetovanje svojih ministrov. Na potu v Valono je 14,000 vojakov, ali polovica albanske armade, čije vojaški učitelji in častniki pa so večinoma Italijani. Nasproti Valone se nahajate italijanski mesti Bari in Brindisi, kjer je že pripravljenih 20,000 italijanskih vojakov, da se prepeljejo v Albanijo.



**"GLAS NARODA"**  
(VOICE OF THE PEOPLE)  
Owned and Published by  
**SLOVENIC PUBLISHING COMPANY**  
(A Corporation)  
Frank Sakac, President J. Lupsha, Sec.  
Place of business of the corporation and addresses of above officers:  
**216 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y.**

**46th Year**

ISSUED EVERY DAY EXCEPT SUNDAYS AND HOLIDAYS

Advertisement on Agreement

Za celo leto valja list na Ameriko	Za New York za celo leto .. \$7.00
In Kanado .....	Za pol leta .....
\$6.00	\$3.50
Za pol leta .....	Za inostranstvo za celo leto .. \$7.00
\$3.50	Za pol leta .....
Za četrt leta .....	\$3.50

Subscription Yearly \$4.—

"GLAS NARODA" IZHAJA VSAKI DAN IZVZEMŠI NEDELJ IN PRAZNIKOV

"GLAS NARODA", 216 WEST 18th STREET, NEW YORK, N. Y.  
TELEPHONE: CHelsea 3-1243

DOPISE brez podpisov in osebnosti se ne priročujejo. Denar za naročnino naj se blagovni pošiljati po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov, prosimo, da se nam tudi prejajše bivališče naznači da hitreje najdemo naslovnik.

**DARDANELE — CILJ HITLERJA IN MUSSOLINIJA**

Pariz je v velikih skrbeh zaradi Albanije. V tem, da hoče Italija prevzeti "protektorat" nad Albanijo, se očitno kaže smotreno in skupno delo obeh držav osi Rim-Berlin.

Odkar je Hitler pograbil Avstrijo in Čehoslovaško in sta se Rim in Berlin prepričala, da od Francije ni mogoče ničesar dobiti, je bilo v Parizu znano, da sta se Hitler in Mussolini sporazumela, vta naj Italija dobi odškodnino na Balkanu.

Hitler je svetoval Mussoliniju, da se posluži iste taktike, katere se je Hitler poslužil v Avstriji in na Čehoslovaškem ter naj pograbi Albanijo, nakar bo mogel razbiti Jugoslavijo in spraviti tudi Grško pod svojo oblast. S tem bo prišel do Egejskega morja in po njem do Dardanel, pritegnil bo k sebi Romunsko ter bo imel prosto pot do georgijskih petrolejskih poljan in do Rusije.

Že od prejšnjega tedna sta Hitler in Mussolini v stalni telefonski zvezi. Hitler je Berchtesgaden vodi celo italijansko gibanje v prodiranju proti vzhodu. Pri tem pa bo Hitler rabil Italijo samo kot svoje orodje.

Hitler svetuje Mussoliniju, da se izogne vojni in posebno na morju, in naj po suhem skuša dobiti nadoblast nad jugovzhodno Evropo, za kar je potrebno, da dobi trdna tla in zalombo v Albaniji.

Znano je, da se je Albanija obrnila za pomoč na Balkansko antanto — Jugoslavijo, Romunsko, Grško in Turčijo — in zelo važno je, da je Anglija posvarila Italijo, da bi vsak pritisk Italije na Albanijo pomenil kršenje angleško-italijanske prijateljske pogodbe, ki je bila lansko leto sklenjena. Iz tega je razvidno, da bo mnogo težje raztegniti skupno nemško in italijansko nadoblast čez jugovzhodno Evropo, kot pa, kar je Hitler dosegel na severu.

Na drugi strani pa je prišel Mussolini do točke, ki mora nekaj prispevati za skupnost osi Rim-Berlin. In ker je Italija v tesnih zvezah z Albanijo, bo Mussolini lahko dosegel, ako mu bo Albanija pustila.

Francija dvomi, da bi Jugoslavija in Bolgarska pomagali Albaniji v tej krizi, ker ste preveč zaposleni z medsebojnimi in notranjimi prepiri.

Grška ima svoje oči obrnjene na romunsko Transilvanijo, Bolgarska hoče imeti romunsko Dobrodžo, Jugoslavija je razdvojena vsled spora med Hrvati in Srbi.

Položaj je po svoji tragiki slični položaju v septembru, ko je Nemčija zasedla Sudete, ne da bi bil padele le en sam strel. Ako se bo Albanija vklonila Italiji, tedaj bodo odprta prva vrata na vzhod. Ako se pa Albanija upre in bo z orožjem branila svojo neodvisnost in zavrnila italijanski "protektorat", tedaj pa bo zadivljala vojna vihra na drugem kraju, kot pa je grozila v septembru.

Navzlic vsemu zanikanju je znano, da so bili v Italijo poslani nemški častniki in težka artilerija. Nemški častniki so "prostovoljci" in Nemčija bo z vsemi diplomatskimi sredstvi skušala dokazati, da je vojna med Albanijo in Italijo popolnoma krajevna značaja.

Hitler bo v vsakem oziru podpiral Mussolinija in posebno še, ako se boste v to vojno vmešali Anglija in Francija. Hitler bo v svoji silo pomagal Mussoliniju, da dobi trdno stališče na Balkanu s tem, da se utrdi v Albaniji. In Albanija bo za Mussolinija to, kar so bili Sudeti za Hitlerja.

**NAJVEČJI SLOVENSKI PUPILARNO VARNI ZAVOD**  
**MESTNA HRANILNICA LJUBLJANSKA**

Stanje vlog preko Din 420.000.000.—  
Lastne rezerve nad " 26.000.000.—  
Dovoljuje posojila proti vknjižbi.  
Za vse obvezne hranilnice Jamel  
**MESTNA OBČINA LJUBLJANSKA**

**MLADINA P ROTESTIRA**



Na Trafalgar trgu v Londonu se je nedavno zbralo nad dvanajst tisoč mladih ljudi iz raznih krajev Anglije, ki so protestirali proti priznanju Francove fašistične vlade na Španskem.

**Dopisi**

**Jerryville, W. Va.**

Glas Naroda čitam že osen let, pa nisem se čitala dopisa od tukaj. Vem, da je dosti rojakov, ki so bili svoječasno zaposleni pri Cherry River Lumber Co. Sedaj ne dela noben Slovencev več v gozdu, samo nekaj jih je zaposlenih za Elk Lick Coal Co. Med nami je tudi John Urbas, njegova soproga Frances se nahaja v Me Lung Hospital v Richmond, W. Va., Bila je operirana na žolčnih kamnih in slepiču.

Pozdrav!  
Fannie Svet.

**Valley, Wash.**

Vsak pričinja dopis z delavskimi razmerami. Tako tudi jaz. WPA delavci so bili sedaj poslani k Columbia reki, da bodo čistili ozemlje kolikor daleč in visoko bo stopila voda, ko bo izdelan "Conlee Dam."

Kar je pa delavec, ki delajo za Marquesite in Termax, pa delajo še dobro. Farmarjem se je tudi že odprlo delo na polju. Treba bo popravljati ograje, orati in prevlahovati zemljo za sejanje. Sneg nas je že zapustil za letošnjo leto, toda zemlja se je precej navzela vlage.

Dne 24. marca je umrl v Sacred Heart bolnišnici v Spokane, Wash., Slovence Martin Kokal, doma iz Bitenj pri Kranju. Star je bil okrog 70 let. V Ameriko je prišel kot 20-letni mladonč. Kot pravijo, zapušča v starem kraju hčer; tukaj ne zapušča nikogar.

Počivaj v miru, lahka naj ti bo ameriška zemlja!  
V Sacred Heart bolnišnici v Spokane, Wash., se tudi nahaja že teden dni Valentin Maley. Kot pravijo, bo tudi on moral iti pod operacijski nož. Želim mu, da se pozdravi in zopet pride med nas Slovence.

Čeravno je bil predpust precej dolg, se vendar med Slovence ni nobeden poročil pač pa sta v jeseni v zakonski stan stopila: Andrew Strojjan in Regina Trampush, oba rojena tukaj v Valley in oba potomca slovenskih staršev. Želimo ji ma vesele in srečne zakonske dneve.

Bolezen je tudi obiskala enega ali drugega, nekatera malo bolj, druge manj. Nevarno je, pa obolel Mr. Luka Strojjan st. Na pustno nedeljo se je podal v St. Joseph's Hospital v Chewelah, Wash. Podvrči se je moral operaciji. Zdravi se še precej dobro. Upamo, in želi-

mo, da se kmalu povrne domov.

Država Washington obhaja letos 50 letnico ali zlati jubilej, odkar je bila priključena k zvezdnati zastavi Združenih držav. Prej je bil to territory. Več Slovencev se je nastanilo tukaj v Valley onega leta, kot družine: Janeza Udermana, Andrewa Peterela in Blaža Tomsheta, ki so prišli vsi iz Brochway-a ali "Boršta" od Sv. Stefana iz Minnesote.

Vesele velikonočne praznike vsem Slovencev in Slovenkam srom Združenih držav in tudi okraj morja. Pozdravim tudi Franca Torkarja v Buenos Aires, Argentino, ako bere Glas Naroda. Želim vse najboljše Petru Zgagi k njegovemu godu.  
Pozdrav!  
Marie Omeje, roj. Torkar, pri Bledu.

**Eveleth, Minn.**

Ker pošiljam naročnino za Glas Naroda, bom pa obenem nekaj napisala, kako se imamo tukaj v mlzi Minnesoti.

Snega smo imeli letos več kot menda v Sibiriji in tudi mraza ni manjkalo. Vešah je živo srebro zlezlo tudi do 40 ali še več pod ničlo, no, pa kaj to, saj smo navajeni. Kako je pa lepo, kadar burja piha, mi pa sedimo pri gorki peči in beremo list Glas Naroda. Škoda, da ne izide dvakrat na dan, ker nam prinaša tako lepe povesti in veliko novic, in tudi Peter Zgaga se s svojim revmatizmom postavi. O ženskah rad piše, zato ker jih ima rad, kot vsaki možki.

O delu nimam dosti pisati, ker ga ni. Dosti jih dela pri WPA pa se ne ve, kako dolgo bodo. V jami delajo sedaj po 5 dni na teden, pa novih delavcev nič ne vzamejo. Ne vem, če jih bodo kaj spomladi.

Koliko mladih fantov hodi naokrog, ki nimajo nobenega dela. Škoda za mladino. Rada bi kaj zaslužila, pa nima kje.

Sedaj pa moram tudi malo opisati našo žensko organizacijo, ki smo jo ustanovile. Jumi-ja bo že šest let.

Ves ta čas smo skoraj vedno molčale. V javnosti se nismo oglašale, ker smo le bolj delale in ni bilo časa za pisanje. Sedaj me pa že par tednov naše žene po železnem okrožju pismeno vprašujejo o tem i onem. Ker vsem ne morem pismeno odgovoriti, bom pojasnila v li-

**Denarne pošiljatve**

Denarna nakazila izvršujemo točno in zanesljivo po dnevnem kurzu.

**V Jugoslavijo:**

Za \$ 2.45 .....	Din. 100
\$ 4.75 .....	Din. 200
\$ 7.00 .....	Din. 300
\$11.50 .....	Din. 500
\$21.50 .....	Din. 1000
\$42.50 .....	Din. 2000

**V Italijo:**

Za \$ 6.30 .....	Lir 100
\$ 12.— .....	Lir 200
\$ 20.— .....	Lir 500
\$ 57.— .....	Lir 1000
\$112.50 .....	Lir 2000
\$167.— .....	Lir 3000

KER SE CENE SEDAJ HITRO MENJAJO SO NAVEDENE CENE PODVRŽENE SPREMENBI GORI ALI DOLI

Za izplačilo večjih zneskov kot zgoraj navedeno, bodisi v dinarjih ali lirah, dovoljujemo še boljše pogoje.

NUJNA NAKAZILA IZVRŠUJEMO PO CABLE LETTER ZA PRISTOJBINO \$1.—

**SLOVENIC PUBLISHING COMPANY**  
(TRAVEL BUREAU)  
216 W. 18th ST., NEW YORK

nico, se obrnite na našo glavno tajnico Mrs. Agnes Kochevar, 222 Garfield St., Eveleth, Minn.

Naša organizacija lepo napreduje v vseh ozirih na članstvih kot tudi na premoženju. V teh letih smo imele res velik uspeh naše glavne uradnice so vse pod poročtvom in denar je naložen v zanesljivih bankah. Zatorej se ni treba bati nobeni članici, da bi v slučaju smrti ne ljubili sorodniki to, kar jim gre.

V teh letih nam je umrlo 6 članic. Za vsako je bilo takoj izplačanih sto dolarjev posmrtnine. Ustanovile smo tudi takozvani "drill team" iz samih lepih deklet in žena. Če bi prikrnkale letos na newyorško svetovno razstavo, bi en sam pogled nanje Petra Zgaga zavedno ozdravil revmatizma.

Tuamo tudi krasno zastavo, katera nas na vseh ve-elih in žalostnih slučajih spremlja.

Res, lep in velik uspeh v tem kratkem času. Zatorej še enkrat rečem, le tako naprej! Vse zavedne žene in dekleta, pristopite v to lepo domačo organizacijo. Sedaj vam je dana lepa prilika, ker do meseca julija je prosta pristopnina le korajžo, pa k nam!

Mi se dobro med seboj razumemo. Posebno je lepo na naši skupni konvenciji, ki jo imamo vsako leto. Tam se šele pokaže, kako je lepo, kjer smo same Minnesotčanke skupaj.

Proti koncu da ne pozabim, moram še povedati, koliko smo imele čistega dobička od zabave, ki smo jo imele 26. marca. Naredili smo 131 dolarjev. Ali ni to veliko v teh slabih časih? Res, lep uspeh. Hvala vsem navzočim, vsem, ki ste tako delale in vsem darovalcem.

Sedaj pa tudi hvala listu, ki mi je dal prostor za ta dopis. Vsem čitateljem želim vesele velikonočne praznike.  
Pozdrav!  
Mary Hočevar.

**Peter Zgaga**

Vsako bi moral imeti svoj duševni koš za papir. Čim starejši postaja človek, tem več stvari bo vrgl vanj.

Resnica ni v tem, da nikoli ne lažeš, temveč v tem, da veš, kdaj bi moral lagati in kdaj ne.

Tukaj ih je par o zakonu in zakonskem življenju:

Za zakonsko srečo čisto ni treba drugega, kot da mož ženi vse verjame.

Pravijo, da pride ljubezen v zakonu sama od sebe. Morda. Vedno pa sama od sebe odide.

Če hočeš spoznati ženo, se oženi; nikakor se pa ne smes oženiti, če hočeš ženo oboževati.

Pred poroko se zli ljudem, da bodo lahko živeli od same ljubezni v zakonu, po poroki jim je pa ljubezen najprej odveč.

Mož je pred poroko v ženi- nih očeh največji junak, po poroki pa mora zleteti "pod copato" ter zamenjati "junaške" nagibe z miroljubnostjo, sicer ni idealen mož v ženinih očeh.

Baje je za življenje najboljša šola zakon. Škoda le, da je mardskot ne more absolvirati pred smrtjo, tisti pa, ki jo končajo prej, hočejo zopet stopiti v njo, ker mislijo, da bodo z drugim življenjskim drugom spoznali življenje od lepše strani.

Kdor ne postane nervozen v zakonu, ne bo nikdar obolel na živčni bolezn.

Učeni profesor je imel predavanje. Predaval je o bacilih in drugih nenehni stvareh.

Bacili so vseposod, — je ugotovil ter opozarjal poslušalce naj bodo previdni. — Posebno, kadar imate z denarjem opravka. Nikjer drugod se bacili tako radi ne rede kakor na bankoveih.

Ah, — je vzdihnil poslušalec, — ubogi bacili, ki morajo živeti na tistem denarju, ki ga mi delavci v sedanjem času zaslužimo. Gotovo jih polovica lafote pogine.

Največji križ je, če imaš opravka z urarji ali pa z zdravniki. Z urarji in zdravniki se ne velja prepirati. Verjeti jim moraš na besedo.

Koliko bi računali za popravilo te ure? — je vprašal rojak izkušnega urarja.

Kaj pa je narobe z njo? — Ne vem, — je odvrnil rojak.

No, če ne veste, — je konstatal urar, — vas bo pa veljalo pet dolarjev.

Samo veliki ljudje imajo pravice delati velike napake.

Če se upiramo našim strastem, gre to bolj na račun njih slabosti nego naše moči.

Moški vedo: koliko litrov vode vsebuje ocean, čez koliko let se bo zemlja zledenila, če se bodo državni papirji dvignili, koliko žita so na vsem svetu pridelali, kako je treba rešiti socialno vprašanje, — ne vedo pa, kaj naj bi svoji ženi kupili za god.

**IŠCEM ROJAKA**

Pros-im, če kdo ve, kje se nahaja JOHN JEZERNIK. Če bo sam to čital, naj mi sporoči. Leta 1926 je živel pod naslovom: John Jezernik, 225 Ferry Street, Box 45, Newark New Jersey.—FRANK PERKO, 14314 Sylvia Ave., Cleveland, Ohio. 2x

**Nekaj posebnega!**  
Naročite se danes!

**VSAKEMU, ki naroči Slovensko-Amerikanski Koledar za leto 1939, pošljemo . . .**

**PANORAMO SVETOVNE RAZSTAVE** v barvah. Bar stavo bo odprta mesec aprila 1939. Na desipolni strani katerem se označene vse večje ceste in ulice, avtomobilske ceste, nekaterih krov, salona, gledališče, kopališče in to. Zemeljvid meri 19 x 26 inč.

**AKO NAMERAVATE OBISKATI SVETOVNO RAZSTAVO, VAM JE TA ZEMELJVID NEOBHOJNO POTREBEN.**

**OKROJNOST SVETOVNE RAZSTAVE V NEW YORKU BO SLEHER- NEGA PRESENITILA**

**Izšel je**

**Slovensko-Amerikanski KOLEDAR**

**1939**

**POVESTI ZGODOVINA HUMOR ZEMLJEPISJE GOSPODINJSTVO NARAVOSLOVJE RAZNOTEROSTI NAVODILA**

**50c s poštnino**

Naročite pri:

**Slovenic Publishing Co.**  
216 West 18th Street New York, N. Y.

**Ne zamudite te prilike!**



Kratka Dnevna Zgodba

J. PUČEK:

VELIKONOČNA POT

Zvonovi so odzvonili konec dneva. Zdaj so umolknihi veliki in le še mali zvon je pel s svojim jasnim, rahlo otonim glasom pozdrav vernim dušam.

Žena, ki je stala pri oknu v obokani temni pisarni, se je okrenila nazaj in je zmučena dejala:

"Sam Bog ve, Lenart, da ne morem nič več poslušati zvonov; — osem otrok so nama že odzvonili v grob..."

Ko je mož, ki je sedel blizu okna in pisal pri pisalniku, molčal na te besede, ki jih zaradi tihga glasu nemara niti slišal ni, je šla k kolovratu, ki je stal zadaj v sobi in se je usedla k njemu.

"Kako je bil že dejal oče, kadar je videl kako svojo hčer brez dela? Ženska niti toliko časa ne sme mirovati z rokami, kolikor potrebuje ptiček, da počene k vodici in jo pije. Zares blagoslovljeno je delo, ki pozlati večne ure in krajša bridko! Hvala ti, kolovrat moj! Marljivo hraneje je bolj glasno ko hignljanje malega zvona in iz svetle niti, ki bolj in bolj napolnjuje vrtenice, bo nastalo nežno tkivo, za naj mlajšega sinčka."

Mož je vstal, otresel pero, da so se ocedile kapljice črnila, natresel je drobnega pepela na pisano, ki je na gosto pokrivalo list mogočnega knjige.

Edini trgovec v malem mestu. Prostor, sličen pisarni, obokan, in okrašen, vhod zasenčen s pri-treškom, ki ga krasila dve levji glavi, kot konec žlebov, ki zvesto pazi na sleherni noviči. Zraven v skladišču, visi velik križ, iz čigar večne lučke se ljubko razpredajo pramenji po zabojih, omarah in vrečah. Zunaj na dvorišču so veliki hlevi in prostorna skladišča, ki se ko trdnjavske postopje raztezajo do reke, ki teče pod obronkom, na čigar višini stoji malo mesto. Orjaška klet, ki sega od reke prav do pod glavne ceste, vschuje je mogočnih sodih zaklade samega vina. Če stopi gospod Lenart na obzidje svojega dvorišča, vidi spodaj ladje in spla-

ve, ki mu dan na dan, mesec za mesecem, leto za letom bogatijo imetje.

Pa se vendar skoraj nikoli ne prikaže smehljaj na njegovem obrazu. Šaj se osem ljubkih otrok, dečkov in deklic, nič več ne igra pod vanstvom stare Barje in nič več jih ni videti na barkah in splavih. Spijo drug poleg drugega ob zidu kapele na pokopališču in njih mati se razjoka, čim zasliši zvonjenje zvona.

"Tako..." Gospod Lenart je vstal in je zapri debelo knjigo. "Pojdi gor, Terezija, mali ti bo s smehom pregnal tvoje žalostne misli."

Pogledala ga je in ustavila kolesce. "Torej jo je bil le šel prej in ji je zdaj nasvetoval najboljšo, edino tolažbo."

"Benjamin je pameten," je rekla in vesolje se je zalesketalo v njenem glasu. "le — zmeraj se bojim, ker je bil pozneje krščen."

"Nikar ne klič vraga s svojimi skrbmi," je zaprosil mož.

"Rajši pomisli, da ima angela varuha v svojem mrtvem bratcu."

"Ali še veš, Lenart?" je vprašala, in glas ji je bil tuj, ker se je tako preunogovala, da bi ne zahtela. "ali še veš, kako je bilo takrat z Benjaminom? Ne morem pozabiti. Ko sem stopila v sobo, je sedel za mizo in se je ob svitu sveče nčil. Hotela sem ga pobožati po laseh, ker je bil tako priden, medtem ko so se drugi preganjali po tvišču, pa ne, sem si dejala, ne bom ga motila in sem šla prav tilo ven. Ko sem stopila na stopnice in šla tule mimo pisarne, pa ti plane skozi vrata in se mi vrže krog vratu 'Benjamin!' sem zaklicala, 'ali nisi bil prav zdajle v sobi?' — 'Mama!' se je zasmejal in me poljubil. 'Sanjalo se vam je! Vse popoldne sedim tu pri Jakobu! Starček pa je dodal: 'Res, gospa, mali gospod Benjamin me ima jako rad — sva se kar dobro zabavala.'"

Gospa Terezija se je usedla na zofa, ki je stala v najtem-

nejšem kotu mračne sobe, in šite spregovorila:

"Čez teden dni — kaj ne? Čez teden dni je dobil skrlatinko in spet čez teden dni nato so odnesli Tereziko in Marijo."

"Pojdi gor," je miril mož. "Kasno je, mogoče mali že joka pri Bari." In ko vstane in pristoji k njemu, ji pogleda mož v obupane oči in pravi: "Zaupaj vendar, Terezija, in molči. Nikar se večno ne boj! S tem le priklješ nesrečo."

"Osem!" pravi žena vroče. "pomisli vendar: Sama nesreča, odkar sva v tej tuji deželi, v tej temni, veliki hiši."

"Naš Benjamin ima že domovino in očetno hišo," se nasmehe on. "Daj, da bi svetla, kakršna je bila hiša tvojih staršev tam na jugu!"

Tedaj ji je lušknilo čez obraz ko odsev luči.

"Prav imaš, Lenart, tega ne bom pozabila, hvala ti!" in urno je stopila navzgor po ozkih stopnicah.

A Benjamin je še to leto zapustil rojstno hišo in je zamajal s krajem, kjer je čakalo naj osem bratcev in sestric.

Gospa Terezija je dolgo bolna ležala. Ni se jokala in natožila le s ustnicami je gibala, ko da ima dolge pogovore. Stari zdravnik je večkrat dolge stal pri njej in jo pozorno motril. Ali je bila brez zavesti, ali pa je popolnoma odšla od njih, in se ji je od strašnih srčnih bolečin omračil um?

Stara Bara je uganila njegove misli.

"Gospa ni več pri nas," je zašepetala. Devet otrok ima tam — ti jo vlečejo k sebi."

Kako se je prestrašila, videč, da jo gospa Terezija jasno in zaprtih oči gleda.

"Ne, ne," je rekla in njen glas je bil kot ubit, "še moram ostati na tem svetu; a zdaj vem, kaj mi je storiti. Prihodnjega otroka" — in drhteče je stisnila roke skupaj in je osvo bojena zahtela "svojega drugega otroka bom nesla na Sveto Goro. V jerbaščku. Sama. Peš. Na veliko nedeljo. V svojem svetem materinskem veselju, ker ji je Sin vstal od mrtvih, ni bo Marija pomagala..."

Preteklo je več ko leto dni. Ko je prišel marec in je zatulil jug v dimnikih, ko se je zaganjal v akacije, ki so mejile na dvorišču, da so odrgane, usahle vejice frčale proti hiši in so udarjale na okna kakor členki prstov, je gospa Terezija ležala v veliki, polmračni sobi in je neizmerno ljubče in vroče gledala obrazček fantička, ki se je je tiščal.

"Kdaj bo velika noč?" "Letos je pozna. Šele aprila."

"Tak bo moral moj mali Ivan še čakati na svojo prvo, veliko pot," je rekla. "Da bova šla obiskat ljubo Mater božjo."

Še nikoli ni tako krepko vstala, poskrbela za hišo, vrt in služinčad.

Bilo je še sivo, rano jutro in svetlordeči prameni so lebdeli na obzorju; poslednjo migetajočo zvezdo so ugašale. Majhni oblaki srebra so se zlato obrobili in zablesteli v nadnaravnih lepoti. Veter je pihal nad odrešenim svetom.

Tedaj so se odprla vrata stare hiše in gospa Terezija je stopila na tiho, jutranjo cesto. Črna obleka ji je v težkih gubah parala nízdol, njen obraz je bil zasenčen s temno ruto in v jerbaščku je bilo dete. Nesla

je tudi kosarico z brašnom, kakor ga nosijo kmetice na božja pota.

Obrnila se je in je z resnim nasmehom pokimala trgovcu, svojemu možu, ki je stal na pragu, in služinčadi, ki je spostljivo zrla nanjo.

"Zvečer bom že doma," je rekla in je začela krepko in hitro stopati.

Tako se je odpravila Terezija na veliko nedeljo na Sveto goro. To ni bila več bogata trgovčeva soproga, to je bila samo mati, ki je šla po dolgi prašni cesti, noseč dete na glavi. To ni bila bogata gospa, bila je le mati, ki se je spotoma odpočila kraj ceste na tleh in podojila dete. In ne bogata gospa, le mati je nato do smrti strujena pokleknila pred pisano, z venčki okrašeno Marijo in ji pokazala dete in prosila milosti za njegovo življenje.

Stara Bara jo je zunaj mesta čakala, da bi gospe pomagala, če bi bila preveč utrujena in

Popravek

V večerajnje poročilo glede prireditve združenih slovenskih društev v New Yorku se je vrnila neljuba pomota. Prireditve se namreč vsi v NEDELJO, 23. APRILA, na pa 25. aprila, kot je bilo napočeno poročano.

Listnica uredništva.

NAROČNIK. — Vzeti morate pač novo poročilo dovoljenje. Staro ni več veljavno. Za državljanske pravice morate sami prositi.

ODGOVOR NA MNOGA VPRAŠANJA. — Mnogo rojakov ima naložen denar v starokrajskih hranilnicah ali imajo pa v starem kraju posestvo, ki bi ga radi prodali. Vsem tem naznanjamo, da za enkrat ni mogoče dobiti denarja iz starega kraja. Pred leti je namreč jugoslovanska vlada (in tudi italijanska) preprečila izvoz denarja iz države. Kako dolgo bo tozadevna odredba v veljavi, nam ni znano.

I. G. CADILLAC, MICH. — Dotična dva izraza sta "sai-peter" in "rock candy". Oboje je mogoče dobiti v lekarni. J. S. VAL D'OR, QUE. — Dotični dopisnik, Vaš soime-

Ako Vas zanima lepo čtivo, naročite si Slovensko - Amerikanski Koledar za leto 1939.

njak, je doma iz Belokrajine. V Californiji je že nad 40 let. Nekaj iz Vašega dopisa bo Zgaga v svoji koloni porabil.

POZOR ROJAKI! PRODAM 80 akrov farmo v državi Michigan. Stavbe dobre, zemlja rodovitna. Potek teče skozi farmo. Farma se nahaja blizu velikega mesta. Za nadaljna pojasnila se obrnite na: ANTON JORDAN, 2622 S. Harding Ave., Chicago, Ill.

Poučni spisi:

- AHN'S NEW AMERICAN INTERPRETER. — Trda vez. 279 strani. Cena \$1.10
Učna knjiga za Nemce in za one, ki so nemške znanč.
AMERIKA IN AMERIKANCI. Spisal Rev. J. M. Trunk. (608 strani.) Trdo vezano
Opis posameznih držav; priseljevanje Slovencev; njihova društva in druge narodne ustanove. Bogato ilustrirano. Cena \$5.00
ANGLEŠKO SLOVENSKO BERILO. Sestavi dr. F. J. Keru. Vezano. Cena \$2.00
BURSKA VOJSKA. 95 strani. Cena 40c
RODOČI DRŽAVLJANI naj naroč knjico — "How to become a citizen of the United States". V tej knjigi so vsa pojasnila in zakoni za naseljene. Cena 35c.
BREZPOSELNOST IN PROBLEMI SKRBUŠTVA ZA BREZPOSELNE. 75 strani. Cena 35c.
DENAR. Spisal dr. Karl Engliš. 236 strani
Denarni problem je zelo zapleten in težaven in ga ni mogoče storiti vsakomur lajnega. Pisatelj, ki je znan češki narodno-gospodarski strokovnjak, je razširil svoje delo tako, da bo služilo slehernemu kot orientacijski spis o denarju. Cena 80c.
DOMAČI ŽIVINOZDRAVNIK, spisal Franjo Dular. 278 strani. Cena trda vez \$1.50
Zelo koristna knjiga za vsakega živinoorejca; opis raznih bolezni in zdravljenje; silke.
DO ORHIDA DO BITOLJA. 100 strani. Zanimiv potopis s slikami šestih krajev naše stare domovine, ki so Slovencem le malo znani. Cena 70c.
GOVEDOREJA. Spisal R. Legvar. 143 strani. S slikami. Cena \$1.25
IZ TAJNOSTI PRIRODE. 83 strani. Poljudni spis o naravoslovju in zvezdovedstvu. Cena 50c.
KOKOŠJEREJA. Sestavi Valentin Razinger, 64 strani. Cena trdovez .... 50 Broš. .... 85
KRATKA SRESKA GRAMATIKA. 68 strani. Cena 30c.
KRATKA ZGODOVINA SLOVENCEV, HRVATOV IN SRBOV. 95 strani. Cena 30c.
KNJIGA O LEPEM VEDENJU. (Urban.) Vez. Cena \$1.25
KNJIGA O DOSTONJEM VEDENJU. 111 str. Cena 50c.
KUBIČNA RAČUNICA. Trda vez. 144 str. Navodila za izračunavanje okroglega, rezanega in tesnega lesa. Cena 75c.
LJUDSKA KUCHARICA, najnovejša in praktična zbirka navodil za kuhinjo in dom. Cena 50c
MATERIJA IN ENERGIJA. Spisal dr. Lavo Čermelj. S slikami. 190 stran. Nauk o atomih, molekulah in elektronih. Poljudno pisana razprava o izsledkih soderne znanosti. Cena \$1.25
MLEKARSTVO. Spisal Anton Pevc. S slikami 168 strani. Knjiga za mlekarje in ljubitelje mlekarstva sploh. Cena \$1.00



Kuharske KNJIGE

- LJUDSKA KUCHARICA. Najnovejša zbirka navodil za kuhinjo in dom. Cena 50c.
KUCHARICA. 965 navodil, 255 strani. Cena: broš. \$1.25, vez. \$1.50
SLOVENSKA KUCHARICA. Najpopolnejša izdaja, 728 strani. \$5.00

- NAROD. K. IZUMIRA. 101 strani. Poljuden opis najsevernejšega naroda na svetu, njegove šege in navade. Cena 40c.
NAŠE ŠKODLJIVE ŽIVALI v PODOBI in BESEDI. Opisal Fran Erjavec, 224 strani. Broš. Cena 40c.
ORBITNO KNJIGOVODSTVO. 258 strani. Vez. Knjiga je namenjena v prvi vrsti za stavbno, umetno in strojno klijavninarstvo ter železnicarstvo. Cena \$2.50
ODKRITJE AMERIKE, spisal H. MAJAR. Trtje deli: 162, 141, 133 strani. Cena mehko vez. Poljuden in natančen opis odkritja novega sveta. Spis se čita kakor zanimiva povest ter je sestavljen po najboljših virih. Cena 50c.
PRAKTIČNI RAČUNAR. Trda vez. 251 str... Priročna knjžica, ki vsebuje vse, kar je pri nakupu in prodaji potrebno. Cena 75c.
PROBLEMI SODOBNE FILOZOFIJE. Spisal dr. F. Veber. 341 strani. Knjigo toplo priporočamo vsakomur, ki se hoče seznaniti z glavnimi črunami sodobne filozofije. Cena 70c.
RUSKI REALIZEM. Spisal dr. Ivan Prijatelj. 413 strani. V knjigi so opisani predhodniki in idejni utemeljitelji te avtoritativne ruske struje. Cena \$1.50
SPOMINI (221 str.) Jože Lavtižar. 243 strani. V tej knjigi čitaja naš znan potopisec župnik Lavtižar spomine na svoja brezštevila jotovanja. Cena \$1.50
SPLOŠNI PODUR, KAKO OBEDELOVATI IN IZBOLJŠATI POLJE IN VRTOVE. Cena broš. Cena 50c.
SLOV.-ANGLEŠKI IN ANGLEŠKO-SLOVEN-SLOVAR. 148 strani. Cena 90c.
SLOVENSKO-NEMŠKI SLOVAR. 143 str. Druga polovica knjige vsebuje nemško-slovenski slovar in kratko slovnico slovenskega in nemškega jezika. Cena 40c.
UVOD V FILOZOFIJO. Spisal dr. Franc Veber. 362 strani. Cena 75c.
UMNI KMETOVALEC. Spisal Franc Povše. Cena broš. Cena 50c.
VELIKI VSEVEDEŽ. 144 strani. Zbirka zanimivih in kratkočasnih spretnosti; burke in šaljivi poskusi; vedeževalna tabela; punkliranje; zastavice. Cena \$1.45
VODNIKI IN PREROKI. 128 strani. Knjiga je izšla v založbi Vodnikove družbe ter vsebuje življenjepise moč, ki so s svojim delom privedli slovenski narod in našenstva v svobodo. Cena 60c.
ZNANSTVENA KNJIZNICA, 78 strani. Zanimivosti iz ruske zgodovine in natančen opis vojaške republike zaporoških kosakov. Cena 50c.
ZDRAVILNA ŽELIŠČA. 62 strani. Cena 50c.
VERNE DUŠE V VICAH. Spisal Prosper Merimee. 80 strani. Cena... 39 Eden najboljših spisov francoskega mojstra. vseta iz našega kmetkega življenja.
VOLK SPOKORNIK (spisal Franc Melko; s 241 str.) Cena \$1.00
ZADNI DNEVI NESREČNEGA KRALJA ..... 60c

VAŽNO ZA NAROČNIKE. Poleg naslova je razvidno do kdaj imate plačano naročnino. Prva številka pomeni mesec, druga dan in tretja pa leto. Da nam pripravite nepotrebnega dela in stroškov, Vas prosimo, da skušate naročnino pravčasno poravnati. Pošljite naročnino naravnost nam ali jo plačate našemu zastopniku v Vašem kraju ali pa kateremu izmed zastopnikov, kolih imena so tiskana z debelimi črkami, ker so upravičeni obiskati tudi druge naselbine, kjer je kaj naših rojakov naseljenih. Zastopnik bo Vam izročil potrdilo za plačano naročnino.

- CALIFORNIA: San Francisco, Jacob Laublin
COLORADO: Pueblo, Peter Cullig, A. Saffell; Walsenburg, M. J. Bayuk
INDIANA: Indianapolis, Fr. Zupančič
ILLINOIS: Chicago, J. Bevk; Chicago, J. Fabian (Chicago, Cleora in Illinois); Joliet, Jennie Bambich; La Salle, J. Spelich; Mascoutah, Frank Augustin; North Chicago in Waukegan, Math. Warlek
MARYLAND: Kittanning, Fr. Vodopivec
MICHIGAN: Detroit, L. Plankar
MINNESOTA: Chisholm, Frank Goude, J. Lavant; Ely, Jan. J. Poshel; Eveleth, Louis Goude; Gilbert, Louis Vessel; Hibbing, John Povše; Virginia, Frank Hrvatich
MONTANA: Roundup, M. M. Pantan; Washoe, L. Champe
NEBRASKA: Omaha, P. Broderick
NEW YORK: Brooklyn, Anthony Svet; Gowanda, Karl Strnad; Little Falls, Frank Maack
OHIO: Barberton, Frank Troha; Cleveland, Anton Bobek, Chas. Karinger, Jacob Remik, Job. Stupnik; Girard, Anton Nagode; Lorain, Louis Balant, John Kumle; Youngstown, Anton Kikel
OREGON: Oregon City, J. Koblar
PENNSYLVANIA: Bessemer, John Jevnikar; Broughton, Anton Ipavec; Conemaugh, J. Brezovec; Coverdale in okolica, Mrs. Ivana Rupnik; Export, Louis Zupančič; Farrell, Jerry Okorn; Forest City, Math Kamin; Fr. Blodnikar; Greensburg, Frank Novak; Homers City, Fr. Ferencak; Johnstown, John Polanec; Krays, Ant. Taubel; Lusserne, Frank Balloch; Midway, Jona Zust; Pittsburgh in okolica, Philip Progar; Steelton, A. Hren; Turtle Creek, Fr. Schifrer; West Newton, Joseph Jovan
WISCONSIN: Milwaukee, West Allis, Fr. Štek; Sheboygan, Joseph Kakeč
WYOMING: Rock Springs, Louis Taucher; Diamondville, Joe Holton
Vsek zastopnik izda potrdilo za vsako, katere je prejel. Zastopnike toplo priporočamo.
UPRAVA "GLAS NARODA"



# Ljubezen nikdar ne ugasne

ROMAN IZ ŽIVLJENJA  
ZA "GLAS NARODA" PRIREDIL I. R.  
42

Naslednjega dne v resnici pride odposlanec barona Saltena s pismom za Hansa Rittberga, katerega sprejme v svoji pisarni. Pismo odpre in izvleče preganjen list in manjši, zaprt zavitek, ki je bil naslovljen na Flavijo. Hans prebere naj naslovljeno pismo, ki se je glasilo:

"Dragi, velecenjeni gospod Rittberg:-

Kot poglavar Rittbergove hiše imate pravico, da se v prvi vrsti obrnem na Vas s vprašanjem, ako si morem dovoliti prositi za roko Vaše velecenjene gospodične sestrične. Ni mi vam treba zagotavljati, da me k temu koraku silijo močan vroč občutek. Oskar imam čast poznati gospico Janotto, je moje sreče vse njeno. Zaradi tega tudi nisem mogel iti iz Mittenwaldu. Zaman sem čakal, da bi mogel biti kdaj tam z mlačo, oboževano damo, da bi ji mogel svoje občutke predložiti pred njene noge. Svojih občutkov pa sedaj ne morem več obvladati, silijo me k odločitvi, ker negotovosti ne morem prenašati. Dal Bog, da bi ta negotovost bila za mene ugodna, kajti s svojo snubitvijo polagam vso srečo svojega življenja v roke gospice Janotte.

Prosim, da ste tako prijazni, ako, kakor upam, odobrate moje snubitev, izročite priloženo pismo gospici Janotti. Pismo vsebuje priznanje moje iskrene, neizpremenljive ljubezni in spoštovanja in prošnjo, da bi mi še danes dovolila, da pridem po njen "da" in da jo morem kot svojo ljubljeno nevesto objeti.

Prav gotovo razumete, da z velikim nemirom čakam na Vaš odgovor in na odgovor Janottove in zato Vas prosim, da me predolgo ne držite na natezalnici.

Z odkritosrčno ndanostjo, Vas

Hardy Salten."

Hans dolgo vrti pismo v svojih rokah in ni nič manj nemiren, kot pa je bil pisec pisma, ko ga je pisal, četudi iz povsem drugih razlogov.

Kaj bo rekla Flavija k tej ljubezni.

V Hansovem sreču se dvigne bojazen. Ali so bile nedavno Flavijine besede po telefonu v resnici jamščina za to, da barona ne ljubi in da ga bo zavrnila? Ali pa je bila mogoče samo preponosna, da bi pokazala svojo ljubezen? Ali ženske pogosto svoje ljubezni ne zakrivajo za sramežljivo bojaznijo? Kaj, ko bi sedaj rekla: Sedaj vračam baronovo ljubezen in hočem postati njegova žena?

Kot v kriču stisne zobe in srpo gleda pred se. Zakaj ga ta možnost tako neizmerno muči? Samo, ker se mu baron ne zdi dovolj vreden? Ko bi bil kdo drugi, ali bi ga kaj manj mučilo? Enkrat bo prišel kdo, katerega se ne bo branila. In zakaj ga ta misel tako zelo muči? Ali je brez vsake pameti, da ga možnost, da se bo Flavija poročila, žene v blaznost? Kaj naj to pumeni — saj je vendar zaročen s Štefko, saj vendar Štefko ljubi — da, ljubi jo, drugače se ž njo vsem v kljub ne bi zaročil. Seveda — mnogokrat je bil zaradi nje slabe volje — na njej je našel marsikaj neprijetnega — toda — bil je poštenjak in se bo s Štefko poročil, kakor ji je obljubil. Da — Štefka bo njegova žena, Flavija pa je in bo ostala njegova sestrična in nič drugega. Ali svoji materi ni odločno izjavil, da za Flavijo ne občuti nič več, kot do sestre? Do sestre? Ali pa more brat za svojo sestro toliko trpeti, kot sedaj sam trpi za Flavijo!

Ne, ne, kako bi si mogel razložiti svoje srčno stanje, ker si ni mogel predstavljati samo ene rešitve, da so se njegovi občutki do Flavije popolnoma premenili, da do nje nima več bratovskega občutka in da Štefkinim čari niso več dovolj močni da bi ga mogli obvarovati pred drugimi, močnejšimi občutki.

Vstane in nekolikokrat gre po sobi. Nato pa se vzravna, in gre iz sobe. Gre proti Flavijini sobi in potrka. Flavija sedi v svoji mali sobi in se oglašuje. Ko Hans vstopi, naglo vstane in prestrašeno gleda v njegov obraz, ki je vsled velikega razburjenja zelo blede.

"Kaj se je zgodilo, Hans?" ga vpraša.

Hans se hripavo zasmeje.

"Ali se je moralo kaj zgoditi, ako pridem k tebi?"

"Saj vendar vidim, Hans, da mi prinašaš žalostno novico."

Hans se sili k miru in se p risiljeno nasmeje.

"To je odvisno samo od tega, kako boš razumela, Flavija. Ali ženitveno ponudbo smatraš za kaj žalostnega?" ji pravi s prisiljeno prijaznostjo.

Flavija zmaje z glavo, toda takoj nekaj zasluši.

"Kaj mi prinašaš, Hans?" pravi in z velikimi očmi ga pogleda.

Hans se globoko oddahne.

"Baron Salten me je vprašal za tvojo roko in me prosi, da ti izročim njegovo pismo."

Flavija se lahno zgane in nejevoljno zamahne z roko.

Občutek gnjusobe se je poloti.

"Ni treba, da bi prebrala pismo, Hans. Prosim, sporoči baronu, da njegovo snubitev zavrnem."

Velika teža se odvali z njegovega sreča in ne more preprečiti, da mu oči ne bi začarele.

"Ali ga odklanjaš?" jo vpraša hripavo.

"Da!" pravi trdo in hladno.

"Ali moreš saj prebrati tega pisma?"

Flavija nejevoljno zamahne z roko.

"Ni potrebno."

"Toda ni uljudno, ako mu ga vrneš, ne da bi ga prebrala."

Flavija se visoko vzravna in pravi mirno.

"Baronu samo povej, kar bi moral že davno vedeti, da nisem bogata, temveč da sem samo revno dekle, ki je odvisno od tvoje dobrote, potem se bo počutil zelo srečnega, da sem njegovo snubitev zavrnila."

Hans jo vprašujoče pogleda.

"Flavija, kako prideš na to misel? Meni pa se zdi popolnoma razumljivo, da te ljubi."

(Belo urbozna)

## NEMŠKI OIKTATOR HITLER V MEMELU



Hitler je stegnil svojo roko tudi po Memelu in ga osvojil brez prelivanja krvi. Slika je bila po radio poslana v Združene države ter nam kaže Hitlerja (na levi), ko se je izkrcal z nemške bojne ladje in ponosno vkorakal v "osvojeno" ozemlje.

## Tedenski kotichek

Piše I. BUKOVINSKI, Pittsburgh, Pa.

**Ponos Jugoslovanov.** — Zadnji teden v petek je bila otvorjena jugoslovanska soba v katedrali znanosti pittsburghske univerze (Cathedral of Learning, University of Pittsburgh).

Udeležba je bila zelo velika od strani Srbov, Hrvatov in tudi Slovencev, celo nekaj drugih Slovanov sem opazil, kot Ruse, Slovake in Poljake. Govorili so jugoslovanski poslanik za Združene države Constantin Fotich, jugoslovanski konzul v Pittsburghu, Kosta Unkovich, prof. Vojta Braniš, direktor umetniške industrijske šole v Zagrebu, ki je izdelal načrt za opremo sobe in ki zdel dela za jugoslovanski oddelek na svetovni razstavi v New Yorku. Govorili so tudi predsednik (Chancellor) pittsburghske univerze John G. Bowman ter še nekaj drugih vseučiliških in mestnih uradnikov.

Ker mi ta teden zelo tesno prede glede časa zaradi velikonočne zaposlenosti, posebno barvanje velikonočnih jajc za našo tisočglavo družino, zato rečem za danes le toliko, da smo Jugoslovani lahko ponosni na to našo sobo, ki se nahaja v edinem šolskem nebotičniku na svetu in je ako ne najlepša, pa vsaj med najlepšimi 18 raznih narodov.

Podrobnejši opis te slavnosti in sobe prihodnji teden.

**Slovenski dan.** — Zadnji nedeljo popoldne se je v Slov. Domu na Butler in 57. cesti vršilo zelo važno zborovanje ob obilni udeležbi naroda. Kot znano, imajo razne narodnosti v poletnem času, zlasti na Kennywood Parku, takozvane svoje "dneve", ko manifestirajo in pokažejo ameriški javnosti, da niso še narodno izumrli ampak ostali zvesti vsem lepim in plemenitim tradicijam in navadam svoje rodne domovine, medtem ko so prispevali svoj delež k ameriški kulturi in splošnemu blagostanju. Tako imamo Nemški dan, Ruski dan, Češki dan, Srbski dan, itd., menda Slovenci smo bili v tem oziru izjema.

Vsled tega se je od več strani izprožila misel, in tudi jaz sem lansko poletje pisal na tem mestu, da bi tudi mi pričeli s podobnimi shodi ali tabori ter povabili nanje naše ljudi, ne samo iz mesta, temveč iz cele zapadne Pennsylvanije, brez vsega ozira na politično, versko ali katerokoli zasebno naziranje ali prepričanje. Bila naj bi manifestacija

vseh, ki slovensko čutijo in mislijo.

Na shodu so bili člani, zastopniki raznih strank, organizacij in naziranj, toda nobeden ni zastopal stranke ali organizacije kot take, kar cela zadeva je strogo nevtralnega značaja. In tako tudi mora biti, kajti le združeni bomo kaj dosegli in pred ameriško javnostjo ugled imeli, razcepjeni po strankah in osebnih naziranjih pa bomo ostali vedno ničla in svetu nepoznani, in radi naše nesloge, čestokrat izhaja iz častihlepnosti, se zna vresničiti nad nami težka tožba pesnika Simona Jenka:

Bridka žalost me prešine,  
ko se spominam domovine,  
vsam svetu nepoznane,  
od nikogar spoštovane.

Na tem zborovanju je bil izvoljen tudi pripravljalni odbor ki bo vse potrebno preskrbel glede "Slovenskega dneva" ki se bo prvič vršil to poletje meseca julija na Westview Parku.

Sklenilo se je tudi pri tej priliki, da se vrši v Pittsburghu jeseni, meseca septembra Vseslovanski mladinski pevski koncert, kamor bodo povabili celelanske "Slavčke", ki pripadajo več zborom, ali kadar nastopijo skupno, zadoni pesem iz blizu 300 mladih grl. Kaj takega nimajo nikjer drugje Slovenci in menda tudi drugi Slovani.

Ne pojo samo slovensko in angleško, temveč tudi druge slovanske narodne in umetne pesmi in himne, kot poljske, hrvatske, srbske, češke, ruske in vse druge. Nu, pa kaj bi

pravil, poslušati jih morate, če hočete imeti pravi pojem o njihovi zmožnosti. Cleveland ni zaman ameriška Ljubljana.

**Za ljubitelje cvetic.** — Na oljčno nedeljo popoldne si je ogledalo več nego 10.000 naroda cvetlično razstavo na Shenley Parku, (Phipps Conservatory) ki je bila otvorjena dan prej. Nekaj impozantnega je zlasti pogled na belo in pisano morje tisoč in tisoč tulipov in hijacint. Čeravno bo razstava odprta do konca aprila, svetujem rojakom, da jo posetijo čimprej, mogoče dokler je cvetje v najbujujnšem razmahu.

**Nenavadno vprašanje.** — Rojak-prijatelj, ki najbrže se nikoli ni videl nobeno bolnišnice od znotraj, me je vprašal v družbi, kje-li je pravzaprav tista Merey bolnišnica, o kateri tolikokrat pišem.

— Kadar boš kaj bolan, kar k nam pridi in boš najbolje vedel — mi odvrnem.

— Oho, tisto pa ne, čeprav nikoli ne zvem.

— Well, človeku se lahko vse pripeti, in žilravemu tudi bolezen.

— V tem imaš pa tudi prav. Ampak — in mi je zašepetal na uho, da bi ga drugi ne slišali — ali pri vas računajo po teži? On je namreč bolj na obilno stran.

— Eh, kaj vse se ne zmisliš. Ali meniš, da je bolnišnica kot aeroplan? Kar brez skrbi bo di v tem oziru in pridi v služaju potrebe, plačal ne boš nič več kot oni, ki je suh kot trska.

— Kaj ti več, kako pa če bi se pod menoj — postelja udrla?

Velikonočni pozdrav vsem čitateljem in osebju Glasa Naroda!

## POZDRAV

Odločil sem se dni 1. aprila odpotovati v staro domovino s parnikom "Normandie". V New York sem srečno dospel, kjer so mi v upravi Glasa Naroda točno uredili vse, kar je potrebno za potovanje.

Iskrena hvala družinam Stular in Schmidt ter Mrs. Gaber in Mrs. Knez, ki so me sprejemale na postajo. Posebno iskreno pa pozdravljam svoje otroke Charlesa, Elsie in Dolores.

Hvala tudi Slovenic Publishing Co. za točno postrežbo. To zanesljivo slovensko tvrdko slehernemu iskreno priporočam.

D. Hubner.

Pred odhodom v staro domovino iskreno pozdravljam vse svoje otroke, posebno pa bčer Ano in njeno družino. Iz Des Moines, Wash., sem srečno dospel v New Yorku, tukaj so mi pa pri "Glasu Naroda" vse potrebno preskrbeli, da sem se brez vsakih neprilik vkrcal na parnik "Vulcania".

Pozdrav vsem!

Jacob Koss.

## "ODNOŠAJI MED ITALIJO IN JUGOSLAVIJO NEOMAJANI"

Najvažnejši italijanski politični časopis "Relazioni Internazionali" objavlja govor, ki ga je dal o zunanjih politiki pred narodno skupščino jugoslovanski zunanji minister dr. Cincar-Marković. List dodaja k članku pod naslovom "Italija in Jugoslavija" poseben komentar, v katerem se naglašuje, da se odnosi med Italijo in Jugoslavijo niso spremenili ter da stojijo na solidni osnovi, ki jih nobeni dogodki ne morejo

VSE PARNIKE  
in  
LINIJE  
ki so  
važne za  
Slovence  
zastopa:  
SLOVENIC PUBL. CO.  
YUGOSLAV TRAVEL DEPT  
216 W. 18th St., New York, N. Y.

## KRETANJE PARNIKOV SHIPPING NEWS

ODPLUTJA — Meseca APRILA

- 8. aprila: Conte di Savoia v Genova Paris v Havre
- 11. aprila: Columbus v Bremen
- 12. aprila: St. Louis v Hamburg
- 14. aprila: Bremen v Bremen
- 15. aprila: Aquitania v Cherbourg Saturnia v Trst
- 17. aprila: New York v Hamburg
- 18. aprila: De Grasse v Havre
- 19. aprila: Hansa v Hamburg
- 20. aprila: De France v Havre
- 21. aprila: Queen Mary v Cherbourg
- 22. aprila: Rex v Genoa
- 25. aprila: Europa v Bremen
- 29. aprila: Conte di Savoia v Genova Aquitania v Cherbourg Paris v Havre

ODPLUTJA — Meseca Maja

- 3. maja: Normandie v Havre Hamburg v Hamburg
- 5. maja: Bremen v Bremen
- 6. maja: Vulcania v Trst
- 10. maja: Queen Mary v Cherbourg New York v Hamburg
- 12. maja: Europa v Bremen
- 13. maja: De France v Havre Rex v Genoa
- 17. maja: Aquitania v Cherbourg Hansa v Hamburg Normandie v Havre
- 20. maja: Saturnia v Trst Columbus v Bremen
- 23. maja: Nieuw Amsterdam v Roulogne
- 24. maja: Queen Mary v Cherbourg Deutschland v Hamburg
- 25. maja: Champlain v Havre
- 26. maja: Bremen v Bremen
- 27. maja: Conte di Savoia v Genova
- 31. maja: Aquitania v Cherbourg Hamburg v Hamburg Normandie v Havre

omajati. Govor zunanjega ministra Cincar-Markovića dokazuje, da Jugoslavija ni spremenila svoje politike prijateljstva, napram italijanskemu narodu. To dokazuje tudi deklaracija predsednika vlade Cvetkovića.

V stoterih slovenskih domovih boste našli to knjigo umetniških slik. Naročite jo še vi.

## "Naši Kraji"

Slike so iz vseh delov Slovenije in vemo, da boste zadovoljni.

Zbirka 87 fotografij v bakrotisku na dobrem papirju vas stane —

\$1.

KNJIGARNA "GLAS NARODA"

Bohinjsko jezero  
216 WEST 18th STREET, NEW YORK

